Karta pracy nr 4 - klasa II TR/TL

Temat: Powtorzenie wiadomosci z dzialu ..Funkcje wymierne”.

Witam,

Przed wami zestaw zadan powtorzeniowych.

W czwartek 7 maja - sprawdzian (od 8% do 2159).

Link do sprawdzianu https://www.testportal.pl/test.html?t=zhRnzEpqL36R

Warto rozwigzane zadania z tej karty pracy miec przy sobie piszac sprawdzian.

1. Zalezno$¢ miedzy czasem t, potrzebnym na pokonanie drogi s, a srednig predkoscig v opisuje wzor s = v - t. Uzupelnij tabele
dlas=72km.

vlkm/h] | 12 | 18 | 24 | 30 | 36
t [h]

2. Kasia zaptacita 20 zt za 0,8 kg cukierkow czekoladowych. Kiedy przyszta kolejny raz do sklepu, okazato si¢, ze cena
cukierkow zmalata o 5z za kilogram. Ile cukierkow teraz bedzie mogta kupi¢ Kasia za 20 zt?

3. Podaj wzér proporcjonalnosci odwrotnej, ktora spetniajg liczby x = V13 — V7 iy = V13 ++/7.

4. Rower gorski kosztuje 1560zt. Na jego zakup Igor bedzie odktadat co tydzien taka sama kwote. W obliczeniach przyjmij, ze
rok ma 52 tygodnie.

a. Jaka kwote powinien odklada¢ Igor, zeby kupi¢ rower po pét roku? ’
b. Czy Igor kupi rower po dwoch latach oszczgdzania 15 zt tygodniowo? .

5. Punkt P (—3; %) nalezy do hiperboli y = % Zapisz wzor tej funkcji. o s A{m,—z.:r;J
6. Wyznacz warto$ci funkcji  f(x) = % dla x € {—%; —1;2; 1}
7. Podaj wzor funkcji wymiernej przedstawionej na wykresie obok
8. Na rysunku przedstawiono wykresy funkcji: f(x) = ;—; ;g(x) = § ih(x) = ;—:
a. Dopasuj wzory tych funkcji do wykresow I; II i 111 \
b. Do ktorych hiperbol (f, g czy h) naleza punkty :

1 9. AT - -
A(Gi-g)ip(-ug)ic(-ag) T ==
9.  Wykres funkgji f(x) = _72 przesunieto i otrzymano funkcje g(x) . Podaj wzér funkcji g (x),

jezeli funkcje f(x) przesunigto:
a) o2 jednostki w gore

b) o1 jednostke w prawo

€) o 3 jednostki do dotu

d) o1 jednostke w lewo

10. Podaj warto$¢ q wiedzac, ze zbior (—oo; 3) U (3; o0) jest zbiorem warto$ci funkcji f(x) = i +q .

11. Podaj rownanie asymptoty pionowej funkcji: f(x) = '72 +5;g9(x) = ﬁ s h(x) = 2;_4 .
12. Podaj rownanie asymptoty poziomej funkcji: f(x) = _?2 +5;9(x) = x—i3 s h(x) = 2x1_4. X5
13. Wskaz wzor funkcji, ktorej wykresem jest hiperbola przedstawiona na rysunku [

2 -2 -2 2 |

a. f(x)—m bf(x)—m C.f(x)—xj d.f(x)—;—l il x
14. Podaj przedzialy monotonicznosci funkeji f(x) = — z + 2. '
15. Podaj dziedzin azenia: a it e E
— 2
16. Rozwiaz rownanie a. el b. x+3 =22
x-3 3 x+1

17. Do zbiornika wod¢ mozna doprowadzi¢ dwoma doptywami. Napekienie zbiornika za pomocg pierwszego z nich trwa 42
minuty, a za pomocg drugiego 56 minut. Ile czasu zajmie napetianie zbiornika jesli otwarte beda oba doptywy jednoczesnie?

18. Piotr ocenit, ze przepisanie tekstu na komputerze zajmie mu 6 godzin. Poprosit o pomoc Tomka i calg prace chtopey
wykonali w 4 godziny. Ile czasu trwaloby przepisywanie tego tekstu przez samego Tomka?

19. Rowerzysta obliczyt, ze jesli bedzie jechac ze $rednig predkoscig 15 kTm, to do celu dojedzie po 2 h 20 min. Dotart 10 minut
p6zniej niz zaplanowal. Z jaka $rednia predkoscia pokonat trase?

20. Mama Stawka jest o 6 lat mtodsza od jego taty. Stosunek wieku mamy do wieku taty wynosi 7 : 8. Ile lat ma mama Stawka, a
ile jego tata?

21. Wykonanie pewnej pracy stazyscie zajmuje o 5 dni wigcej niz doswiadczonemu pracownikowi. Pracujac razem wykonaliby
te prace w czasie 6 dni. Ile dni wykonywalby te prace kazdy z nich, gdyby pracowat sam?



